

剑指经济犯罪,挽损8.6亿余元

合肥公安机关交出2021年经侦"成绩单"

2022年5月15日,是第十三个全国公安机关打击和防范经济犯罪宣传日。记者从合肥警方获悉,2021年,全 市公安机关共立案侦办各类经济犯罪案件1285起,抓获违法犯罪嫌疑人1482名,"猎狐"行动中缉捕境外逃犯11 名、境内逃犯79名,挽回经济损失8.6亿余元,摧毁了一批职业犯罪团伙,有力护航合肥经济社会发展。

■ 合公新 记者 徐越蔷

缉捕11名境外逃犯

据悉,在开展打击虚开骗税犯罪专项行动方面,合 肥警方与税务部门协同作战,共立涉税案件242起,采 取强制措施235人,成功侦破全市首起新型电子发票虚 开案、"4·26"骗取出口退税案等重点案件。

在开展打击证券犯罪专项行动方面,与证监部门深 入交流合作,组建"3·29""7·27""9·1"案件专班,集中 对涉嫌操纵证券交易案件进行研判、打击。其中, "3·29"案件采取强制措施26人,冻结资金7000余万 元,该案为全省首起操纵证券市场犯罪案件。

与此同时,合肥警方还开展"猎狐2021"专项行动, 克服全球新冠肺炎疫情扩散带来的不利影响,加强与边 检等部门沟通,先后成功缉捕11名境外逃犯,成绩位列 全国第一方阵。

立非法集资案件43起

为有效防范商务楼宇内各类违法犯罪活动,合肥警 方以"筑安"系列行动为契机,全面掌握全市楼宇体内风 险主体底数,对780余家从事投资理财、养老保健、私募 众筹、区块链等业务高危风险的企业进行清查整顿,充 分运用经济、行政、刑事等多种手段,合力化解风险。

在依法稳妥处置涉众型经济犯罪方面,合肥公安机 关共立非法集资案件43起,采取刑事强制措施200余 人, 洗案金额3亿余元:配合检法机关全面梳理全市非 法集资陈案,清理化解立案在侦陈案65起。

全力打造"枫桥式接报案中心"

记者了解到,合肥市经济犯罪接报案中心成立以 来,持续用机制改革推动执法规范化,主动破解经济犯 罪受案难、立案难等问题。2021年,接报案中心共接待 群众 12839 人次,接报警情 4100 起,群众满意率 96.67%。目前,中心正在重点开展四县一市分中心建 设,全力打造"枫桥式接报案中心"。

2021年,清理经济犯罪各类积案582起,同时防止 专项清理后又出现新的"挂案",做到既"减存量",又"控 增量"。下一步,合肥市公安机关将始终坚持以打开路, 打防结合,坚决遏制各类经济犯罪活动,进一步提升打 击效能,保障广大群众、企业合法利益。

企业被盗损失近40万 警方快速斩断"盗销"链条

星报讯(记者徐越蔷)近日,芜湖警方主动出击, 通过调查走访、视频追踪、蹲点守候,成功破获一起盗窃 企业案件,抓获犯罪嫌疑人2名,斩断一条"盗销"链条。

4月28日,芜湖市公安局万春派出所接辖区某物流 公司报警称,工业园有大量托盘被盗,损失约40万元。 接到报警后,民警赶到企业调查。由于发案时间不确 定,作案时间跨度大,给办案带来一定难度。民警调取 监控及走访期间, 工作人员和货车司机反映车辆中的托 盘经常无缘无故丢失,但数量都不多。民警立即转变思 路,加强对路面货车的巡逻盘查。

当晚,民警发现路边一货车内有大量托盘,通过对 驾驶员吴某盘查得知,该托盘系一经营货架的汪某让其 运输的。后据汪某交代,该托盘系某单位厨卫员工贾某 卖给他的。民警立即赶至贾某住处,将其抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人贾某、汪某如实供述了盗取托 盘及销赃的犯罪事实。2021年7月至2022年4月,贾 某利用运送托盘的货车司机离车休息时间,盗取托盘偷 运至汗某办,由汗某负责销赃。两人盗取、销售托盘共 一万余个,造成企业相关经济损失约40万元。目前案 件正在进一步办理中。

蜀山区开展稳岗补贴申报 最高补50万元

星报讯(孙世洋 孙雨静 记者 沈娟娟) 根据《合肥市发改委等8部门关于印发合肥 市加大援企稳岗力度支持批零住餐旅游企 业稳定发展若干政策实施细则的通知》(合 发改贸服361号)文件精神,蜀山区4月13 日至6月30日开展批零住餐旅游企业稳岗 相关补贴申报工作,符合要求的企业按照 《蜀山区批零住餐旅游企业稳岗相关补贴实 施细则》及时完成申报工作,逾期不再受理。

据悉,此次将对在疫情防控期间保持正 常经营,不裁员或少裁员的企业,给予2000 元/人的稳岗补贴,最高不超过50万元(与 2022年失业保险稳岗返还政策不重复享 受),补贴对象为在疫情防控期间保持正常 经营,不裁员或少裁员的合肥市登记注册从 事批零住餐旅游行业的企业和个体工商 户。据了解,纳税地在蜀山区的,符合申报 条件的单位通过主管部门(文旅局、商务局) 盖章后向区人社局社保中心申报,不得跨区 域重复申报。

灵璧"羊肚菌"获食用菌 新品种自主知识产权

星报讯 (唐峰 田恒杰 记者 禹志强) 近日,安徽省农 业科学院棉花研究所、安徽乐永园农业科技有限公司、灵 璧县农业农村局三家单位联合申报的"皖羊肚菌1号、皖 羊肚菌2号"两个新品种,正式获得安徽省非主要农作物 品种鉴定登记证书,填补了灵璧县食用菌新品种一直没有 自主知识产权的空白。

据悉,"皖羊肚菌1号、皖羊肚菌2号"两个新品种是以 灵璧县本地野生羊肚菌为亲本,进行人工驯化,历经多年 技术攻关才获得成功,成果来之不易。近年来,灵璧县依 托资源优势,因势利导,确立优先发展食用菌、肉牛产业, 以食用菌为枢纽,打造植物、动物和菌物"三物循环"发展 模式,实现乡村产业可持续发展,收到良好的经济效益、社 会效益和生态效益,加快巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有 效衔接。截至2021年底,全县食用菌栽培面积达80万平 方,300万袋,总产量1.2万吨,年产值0.72亿元,带动 8000人居家就业和发展产业,人均年增收7500元以上。

"皖羊肚菌1号、皖羊肚菌2号"两个食用菌新品种的 成功选育并通过鉴定,助力灵璧县食用菌产业发展,对促 讲农民增收、农业增效、助力乡村振兴具有普遍推广价值, 必将进一步促进全县食用菌产业健康稳定发展。

安徽籍四足球小将人选"国字号"

星报讯(记者 江锐)为了备战2023年U20 亚洲杯预选赛,2003年龄段中国U19国足(国青 队)近日在海口进行本年度第2期集训。此次共 有31名球员入选集训名单,其中包括四名安徽籍 球员,他们分别是长春亚泰的宋子文豪和樊超, 河北队的高玉男以及重庆铜梁队的张海轩。宋子 文豪 2003年1月3日出生,淮北人,亚泰青训 培养。樊超2004年2月8日出生,合肥人,2020 年10月14日,入选U16国少第六期集训名单,去 年入选U18国足集训运动员名单。高玉男2003 年9月28日出生,合肥人,一直在合肥市内的校 园足球练习。张海轩2003年9月10日出生于合 肥,现效力干重庆铜梁龙足球俱乐部,2021年入 选U18国足集训运动员名单。

安徽在全省开展 人民调解员技能竞赛

星报讯(记者 马冰璐) 为进一步提升全省人 民调解员业务素质,提高服务群众的履职能力, 切实推进人民调解员队伍正规化、专业化、职业 化建设,大力推动我省人民调解工作高质量发 展,5月15日,记者获悉,省司法厅日前印发通 知,决定在全省开展人民调解员技能竞赛活动。 此次竞赛面向全省专、兼职人民调解员,从4月开 始至10月结束。

多功能环卫"神器"亮相瑶海

星报讯(李璐璐 朱玲 记者 于彩丽) 近日,在 合肥市瑶海区临泉路、龙岗路、通达路等主次干 道的慢车道上出现车身小巧,功率强大的多功能 洗扫机,具有路面清扫、干湿两式除尘、辅助吸管 作业等功能,方便对人行道、小街巷、狭窄路段、 非机动车道等讲行清扫作业,大大减轻人工劳动 量,车尾部配置240L标准垃圾桶,方便桶满后快 速更换作业。



金寨县南溪镇丁埠村在产业一线举办主题党 日活动。5月8日,金寨县南溪镇丁埠村组织党员 到蚕桑基地锄草,助力产业发展。 ■ 単冰伟/图



在八沟村为村民进行核酸采样。 ▮ 陈魆 赵永莉